

В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук
по научной специальности
Мировая экономика (экономические науки)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ильи Андреевича
на тему «Внешнеэкономические факторы технологической конвергенции»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)

Изучение проблем обмена технологиями, их трансграничной передачи и взаимопроникновения становится особенно актуальным в условиях современной нестабильности мировой экономики и обуславливает высокую теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования Новикова И.А. Работа четко структурирована, цели и задачи исследования определены корректно и обосновано, сделанные выводы основываются на твердой фактологической базе с обширным применением статистических данных. Широкий спектр решаемых в работе задач позволяет применять ее результаты на различных уровнях – от отдельных технологических и консультативных компаний до исследовательских институтов и органов государственной власти. Основные результаты исследования опубликованы в 6 научных статьях в журналах, рецензируемых ВАК при Минобрнауки России, прошли апробацию на научных конференциях и внедрены в практическую деятельность двух компаний.


Отдельное внимание стоит уделить разработанным Новиковым И.А. рекомендациям для дальнейшего развития инновационной политики России, с учетом влияния внешнеэкономических факторов. Данная разработка обладает высокой практической значимостью, поскольку четко, корректно и последовательно отражает необходимые изменения и усовершенствования как нормативной базы, так и в целом подхода в реализации инициатив, касающихся рынка технологий. Реализация данных предложений способствовала бы существенному росту инновационной деятельности, развитию малых инновационных предприятий, а также облегчило бы доступ к финансированию и капиталу, в которых сейчас особенно остро нуждаются высокотехнологичные предприятия в России.

В целом поддерживая диссертацию Новикова И.А. и одобряя его автореферат, стоит внести некоторые комментарии. При обширном рассмотрении статистики НИОКР, патентования, создания полезных моделей и промышленных образцов, остается не раскрытым вопрос, каким образом концепция технологической конвергенции сочетается со сложившейся системой защиты интеллектуальной собственности. Было бы необходимо уточнить, какое влияние оказывает повсеместное ужесточение регулирования данной области на механизмы передачи и взаимопроникновения технологий и как изменяются эти механизмы под воздействием компьютерных технологий и Интернета. Дополнительно стоило бы рассмотреть и вопросы обратного влияния – какие трансформации должна претерпеть международная система защиты интеллектуальной собственности для оптимизации процесса технологической конвергенции и ускорения процесса наверстывания технологического отставания развивающимися странами.

На основании автореферата можно сделать вывод о высоком качестве и завершенности научного труда, а также о высоком профессиональном уровне диссертанта. Представленное исследование на тему «Внешеэкономические факторы технологической конвергенции» соответствует требованиям,

предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присвоения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Доцент кафедры ИБМ-5 «Финансы»
ФГБОУ ВО «Московский
государственный технический
университет имени Н.Э. Баумана
(национальный исследовательский
университет)», к.э.н., доцент



Анна Валерьевна Пилюгина

10.04.2023 г.



ЕРЯЮ

РАВЛЕНИЯ КАДРОВ

0-48

105005, Москва, 2-я Бауманская ул., д. 5, стр. 1
Тел. 8 (916) 885-13-72
e-mail: pilyuginaanna@bmstu.ru

0
уп